

等车时发病 妙龄少女突然没了 父母忙吵架 5岁男孩差点丢了

A 9月14日中午, 鄞州首南街道金地国际小区北门的公交站台上, 一名20来岁的女孩侧身躺在公交站台的椅子上。市民陈女士当时正在这个公交站台等车。“我听到旁边有人喊头晕, 扭头过去看。我问她要不要紧, 她用手抱着头, 说让她安静会儿。”女孩先是在公交站台上蹲了一会儿, 接着又趴到了站台的椅子上, 一声不吭。女孩的异常举动引起了周围很多人的关注。当时正在公交站台等车的张先生感觉到有些不对劲, 就凑过去, 帮忙把女孩翻过来, 女孩已经脸色发白, 嘴唇发紫, 口吐白沫。现场慌乱起来, 有人帮忙拨打120, 有人帮忙拨打110, 张先生赶紧给女孩按压胸口, 希望在救护车来之前为她赢得一线生机。“当时感觉她呼吸困难, 我和其他几个人不停安慰她, 说120马上就到了, 让她再坚持一会儿。”张先生说。几分钟后, 120急救车赶到, 把女孩送往医院。记者从鄞州警方了解到, 女孩姓唐, 1996年出生, 贵州人, 暂住在海曙段塘。事发当天早上, 她是坐车去看望父母的, 没想到发生了意外。令人遗憾的是, 女孩最终还是因抢救无效而死亡。据了解, 她疑似死于心脏疾病。

通讯员 王姣芬 李飒军
记者 石承承 实习生 乐骁立

B 9月12日8点多, 鄞州邱隘文卫路上晃悠的小斌(化名)引起了路人的注意。路人赶紧报警。邱隘派出所的孟警官赶到时, 小斌就站在路边上, 脸上还挂着泪珠, 手里抓着好心人给的雪饼。“我今年5岁了, 我爸爸叫×××, 我妈妈叫×××”小斌虽然能说出父母的名字, 却口齿不清, “我在幼儿园读中班。”究竟是哪家幼儿园, 小斌看着孟警官, 一脸茫然。没办法, 孟警官只能带着小斌, 一家一家幼儿园去找……“就是这里。”在华富幼儿园门口, 小斌突然兴奋地叫起来。幼儿园的老师也很快认出了小斌, 并找到了小斌妈妈的联系方式。让孟警官哭笑不得的是, 小斌的妈妈接到老师的电话后, 才发现孩子走失了。原来, 小斌一家是安徽人。他还有个才几个月大的妹妹。为了照顾孩子, 小斌的妈妈没法工作, 家中所有开销都靠小斌爸爸打工赚钱来维持。谁知道, 3个月前, 小斌爸爸突然辞掉工作, 整天沉迷于赌博, 对孩子也不闻不问。这让小斌妈妈很是恼火, 夫妻俩经常为此发生争吵。当天早上, 夫妻俩又为这事吵了起来, 谁也不甘示弱, 早就把送小斌去幼儿园的事抛在脑后。没想到, 小斌竟然自己偷偷从家里溜了出来, 结果迷路了。见小斌找到了妈妈, 孟警官也松了口气, “无论夫妻有什么矛盾, 都应该把孩子的安全放在第一位。”

通讯员 蒋志强 黄一娇
记者 石承承 实习生 乐骁立

河南“9.7黄金大劫案”一嫌犯鄞州落网 缴获40多万元首饰

9月11日上午, 鄞州高桥派出所接到河南警方的协查通报, 称河南郑县“9.7黄金劫案”的一名在逃犯罪嫌疑人单某已逃至鄞州古林一带, 而其落脚点很有可能是鄞州横街溪下村附近。等到中午时分, 通过前期的跟踪和排查, 鄞州高桥派出所民警已基本锁定单某的行踪。当天下午1点左右, 单某在108路公交车古林夏家站上车, 看样子是打算回位于横街溪下村的暂住地。考虑到当时公交车站人流较多, 环境复杂, 为避免单某逃窜, 伤及无辜, 原本开车跟踪单某的蒋警官决定超过公交车, 在下一个站台上车, 其余同事继续尾随跟踪。“单某身高1.75米左右, 光头, 身着白色T恤, 十分健壮。我们上车后, 单某瞄了我们一眼。我们怕他起疑, 就没有再看他。”蒋警官回忆, 单某当时坐在公交车后排左侧双人座靠右边的位置, 他坐在单某正后方, 另外两名同事, 一位坐在单某右侧, 一位坐在单某正前方, 对其形成了包围之势。“当时公交车上乘客非常少, 后排除了单某与我们之外, 没有其他人, 是行动的好时机。”蒋警官先向单某右侧的同事使了一个眼色, 指了指单某。“警察! 别动!” 蒋警官一跃而起, 摁住嫌犯颈部, 将其控制; 右侧的同事则将单某的右手压住; 前排的同事听见动静也立即作出反应, 越过扶手, 控制其左手, 随后带上手铐。仅仅30秒! 单某被彻底制服。在单某位于横街溪下村附近的暂住房里, 民警缴获了他抢劫金店分赃所得的价值40多万元的金银首饰。据单某交代, 他和另外两名劫犯属于“临时组团”作案, 案发后各自逃散, 互不联络, 而他之所以会来宁波, 是来投奔老乡的, 没想到这么快落网。目前, 单某已被移交河南警方。

通讯员 何丹丹
记者 石承承 实习生 乐骁立

你是我的 小呀小苹果

昨晚, 海曙消防大队天一中队的官兵在新街社区举办的晚上跳起了风靡一时的《小苹果》。这些平时工作场合不苟言笑的消防官兵们, 在舞台上展现了活泼可爱的另一面。他们幽默的表演让观众们捧腹大笑。

当天, 新街社区举办“商居一家亲”家门口文化艺术节暨“最美新街人”表彰颁奖活动。

记者 刘波
通讯员 陈栋 许锦 摄



20年只能长1寸

珍稀红珊瑚频遭滥捕捞

前不久, 象山一名男子因为非法捕捞价值近500万元的红珊瑚, 被当地检察机关依法逮捕。9月13日, 象山高塘边防派出所根据情报线索, 又破获一起涉嫌非法捕捞红珊瑚案。

目前, 犯罪嫌疑人周某等人已被刑事拘留, 大量作案工具被派出所依法扣押。“这些工具包括起网机3台, 网具40多副, 专用石头198块, 价值60多万元, 均是非法捕捞红珊瑚的专业工具。这批网具在被我们查获时, 正准备运往福建继续进行非法捕捞红珊瑚。”高塘边防派出所所长蔡家林介绍说, “这些网具在海里先用石头把红珊瑚砸碎, 其实偷捕上来的珊瑚也就是很小的一部分, 但是破坏性很大, 他们的违法犯罪行为一旦查实, 等待他们的必将是法律的严惩!”

据了解, 红珊瑚是珊瑚的一种, 是属于腔肠动物, 多为深红色、橙色, 呈树枝状, 是海洋低等无脊椎水生生物。它的生长环境在南北纬30度之间约200米至2000米的深海中, 主要产于地中海和我国的台湾海域。

红珊瑚的生长速度极其缓慢, 20年只生长1寸, 300年才会生长1公斤, 上千年才会生长成一颗美丽的珊瑚树, 有资料显示, 它的形成过程, 必须自然吸收因海底火山活动而产生的大量的铁、锰、镁元素及锌、钕等微量元素后, 才能最终形成绚丽的颜色。而这一自然过程要持续上千年, 故有“千年珊瑚万年红”的说法。

1988年, 红珊瑚已经被我国列为国家一级重点保护动物野生水生生物。近年来, 红珊瑚的价格涨幅远高于黄金, 很多被利益驱使的人不顾风险在我国东南沿海进行猖獗的非法捕捞活动。

据东海渔业部门有关人士介绍, 近年来由于非法捕捞、环境污染等缘故, 珍贵的红珊瑚因数量锐减更为贵重。“红珊瑚可以用来制造珠宝, 因为珍贵, 有巨大的利益可图, 使浙江、福建等东南沿海一带的部分渔民为此铤而走险, 非法捕捞。”蔡家林说。

记者 戴巧泽
通讯员 胡黛虹 徐超

公交调度员坚持助学10多年



王亚明给贵州受助学生打电话。



对子。

2008年, 王亚明前往贵州看望徐四平和李小平时, 发现李小平的姐姐已辍学在家, 他身上又多了一份责任。

2010年, 贵州实行免费义务教育, 王亚明不必给他们寄学费了。可他还是坚持每个学期给他们寄一些生活费, 用于买学习用品, 并鼓励他们不要被暂时的困难吓倒。

“既要让孩子们有好的学习环境, 又要让他们增强自信, 这样的助学才有意义。”王亚明说。

在本职工作上, 王亚明同样干得出色。他工作细心负责, 被公司选拔为第一批调度员, 也是唯一的男调度员, 这一干就是14年。2012年公司成立GPS智能调度中心, 他又被公司选拔为机动调度员。

机动调度员不同于往常调度员, 需要全面掌握公司所有线路和车辆, 哪里有需要, 就得冲往哪里, 从此王亚明经常是现场站与调度中心两边跑。市公交总公司镇海公司共有33条线路, 266辆车, 加上道路情况十分复杂, 要合理地调度好每一辆车可不是件容易的事。

除了要做好公交线路日常调度工作之外, 调度员还需要处理一些突发事件。有一次, 一位老人把手提包掉在公交车上, 里面很重要的合同, 当时司机们都下班了, 而乘客又不知道坐的是哪趟班次的车, 东西很难查到。

王亚明只好一辆辆排查, 一遍遍翻看电脑行车记录, 不厌其烦地询问驾驶员。经过数小时查询, 最终帮乘客找到了丢失的物品。

王亚明说, 像这样的求助电话, 多的时候每天能接到八九起, 他早已习惯了。

记者 林伟 通讯员 董美巧 毛敏尔

“小平, 开学了, 记得要跟同学好好相处, 照顾好自己……”昨天, 王亚明给远在贵州的徐四平打了个长途电话, 叮嘱他新学期要好好学习。

今年43岁的王亚明, 是宁波市公交总公司镇海公司GPS调度中心调度员。徐四平则是他资助的贵州孩子。像这样的长途电话, 王亚明已经一连打了十多年。

2004年, 王亚明在报纸上看到贵州山区有很多孩子生活贫困, 有些一天只能吃上一顿饭, 徒步走三四小时才能回到家。他记挂在心, 决定资助一名贫困学生。就这样他结识了当时面临辍学的徐四平。

徐四平家住台江县方召乡, 父母常年在外打工, 有一个哥哥, 与年迈的爷爷奶奶相依为命。由于家庭贫困, 父母只能承担起一个人的学费。

从此, 每次开学前, 王亚明都会准时赶到邮局给小徐汇学费。

2006年, 王亚明得知还有一名叫李小平的贫困学生, 上三年级, 父亲残疾在家, 希望有人能资助。他二话不说与李小平结成了